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Királyi szózat.
Koronás királyunk, kiről a költő mint a 

legelső magyar emberről énekel, e hó 18-án 
Gróf Tisza István miniszterelnökhöz intézett 
leiratában a magyar nemzetnek egy régi óhaj­
tását teljesitette.

A faj szeretet, a szabadság vagy a harczi 
erények, a magyar lovagiasság nemzeti szibu- 
lumát, mindezen eszmék örök igaz minta ké­
pét: II. Rákóczy Ferencz fejedelemnek a tá­
vol keleten, Rodostóban a franczia lazarista 
barátok kolostorában őrzött hamvait rendeli 
haza szállítani a királyi zsózat.

Határtalan örömmel, lelkesedéssel, s mély 
hálával fogadja a nemzet e királyi elhatáro­
zást, mely által egy régi óhajtása valósul 
meg,

Mély meghatottsággal, hálás érzéssel hall­
juk a jóságos szavakat s buzgó fohászunk 
száll az Egek urához:

Éljen a Király!
*

A királyi szózat szövege a következő .
Kedves gróf Tisza!

A magyar történelem kiváló alakjai köz­
iül egyedül II, Rákóczy Ferencz hamvai nyug-

T Á B C Z A.
A Ráday-korszak.

Az alföldi rablóbandák megfékezése.
Irta: Szenátor.

(Minden jog fentartva.)
A moholyi rablás sikere uj élelet öntött a csüg­

gedő betyárokba, Csak Rózsa Sándor volt komor és 
hallgatag, Bántotta az, hogy Rádi János kivált a 
bandából és a maga kezére dolgozott. De félt is, 
mert Rádi János folyton azt hangoztatta, hogy meg­
bosszulja bátyja Rádi Imre halálát és Rózsa Sándor 
az ö keze által hal meg. Vezelka Imre látva a hely­
zetet, azt tanácsolta Rózsa Sándornak, hogy Rádi 
Jánost is el kell tenni láb alól. A dolog azonban 
nagyon nehéznek látszott, mert Rádi Jánosnak is 
egész bandája volt, a kik kitartottak vezérük mel­
lett. A két haramia, Rózsa Sándor és Vezelka Imre 
hetekig tanácskoztak a felelt, hogy hogyan oldják 
meg ezt a kérdést. Végre is a Vezelka Imre akarata 
győzött. Rózsa Sándor egy éjjel, a »Kutyanyak« 
csárdában összegyűjtötte a bandát, s elmondta a 
czimboráknak, hogy Rádi Jánossal csinálni kell va­
lamit, mert ez az ember tudja a bandának minden 
titkát, s könnyen megeshetik, hogy a »szegre huzat 
mindnyájunkat!. A banda jelen volt tagjai: Rózsa 
Jakab, Csala Ferencz. Gáspár Pisze Mátyás, Hele 
György, Hódik István, Füssi Molnár Pál, Tóth Jó­
zsef Gajdor János és Harangozó Abel nagyot néztek

szanalt idegen földön, s e hamvak hazaszállí­
tása a nemzetnek ismételten kifejezett köz­
óhaját képezi.

Hála legyen érte az isteni gondviselésnek : 
azok az ellentétek és félreértések, a melyek 
súlyosan nehezedtek elődeinkre hosszú száza­
dokon át, ma már egy végképp letűnt kor­
szak történelmi emlékeit képezik.

Király és nemzet kölcsönös bizalma és 
az alkotmány visszaállított békés uralma meg­
teremtették a írón és nemzet között a sike­
res egyesült munkásság alapfeltéteit képező 
összhangot.

Keserűség nélkül gondolhatunk tehát vissza 
mindnyájan a mögöttünk álló borús korszakra 
s király és nemzet egyesült kegyelete keres­
heti fel mindazok emlékezetét, kiknek vezető 
szerep jutott a letűnt küzdelmekben.

Ennélfogva utasítom, hogy II. Rákóczy 
Ferencz hamvai haza szállításának kérdésével 
foglalkozzék és erre vonatkozó javaslatait el­
várom.

Kelt Bécsben, 1904. évi április 18-án.
Ferencz József s. k. 

gróf Tisza István s. k.

erre, a helyeselték a vezér szavait, Gajdor János azt 
javasolta, hogy agyon kell lőni, de Vezelka Imre nem 
egyezett bele ebbe, azt mondván, hogy a ki a ban­
dát elhagyja és elárulja, az kötelet érdemel és nem 
golyót. Nemsokára kész volt a határozat, a banda 
kötél álta’i halálra Ítélte Rádi Jánosi. Azt is elhatá­
rozták. hogy ha kézre kerül Rádi János, Tóth József 
és Kele György fogják felakasztani.

Megindult tehát a hajsza az elitéit kézrekeri- 
tése iránt.

Egy reggel Füsti Molnár Pál azt jelentette 
Rózsa Sándornak, hogy Rádi János a bandájával 
együtt a kisszállás! erdőben tanyázik, hogy összesen 
öten vannak, A vezér azonnal kiadta a parancsot, 
hogy a kisszállás! erdőben el kell fogni Rádi 
Jánost.

A banda a következő nap reggelén óvatosan 
körülfogta az erdőt, s el kezdett nyomozni Rádi Já­
nos és társai után. A betyárokat egy lehenészgyerek 
igazította útba, elmondva, hogy a zsiványok egy sű­
rűben alusznak, de egy közölök ébren van, s fegy 
veresen vigyáz az alvó czimborák biztonságára. 
Rózsa Sándorék a megjelölt helyen meg is találták 
Rádi Jánosékat. Az őr az első pillanatban fegyvert 
fogott rájuk, de mikor Rózsa Sándort felismerte, 
majdnem kiesett kezéből a fegyver. Rádi János a 
czimborák közt egy szűrön aludt s mikor felébredt, 
meglátva Rózsa Sándorékat, fegyvere után kapott. 
Azonban nem használhatta fegyerét, mert Rózsa Ja­
kab. Csala Ferencz és Kele György torkon ragadták,

A vasutasok sztrájkja.
A vasutasok sztrájkja megszűnt. A forgalom 

helyreállott az egész országban. Egy nagy kő esett 
le ezzel mindnyájunk szivéről, mert az öt napig tar­
tott sz'rájk veszedelemmel fenyegetett mindent. Nincs 
az az ember, nincs az a foglalkozási ág, a mely a 
forgalom szünetelését meg ne érezte volna. A vasu­
tasok szí rája milliókra menő károkat okozott, s a 
mi talán ennél is nagyobb, ismét felnyitotta a kül­
földön azt a régen hangoztatott vádat, hogy Magyar- 
ország megbizhatlan.

A kormány mindjárt a sztrájk kiütése után a 
legmesszebb menő intézkedéseket I ette meg a forga­
lom helyreállítására. A korneuburgi vonatezredet ha­
zarendelték és behívták szolgálatra az összes tarta­
lékos vasutasokat. Ezenkívül a hatóságok rendeletét 
kaptak, hogy szállítsák lel az összes vasúti alkalma­
zottakat a szolgálat azonnali megkezdésére, s a ki 
ellenszegül, az előtt jelentették ki. hogy el van bo­
csátva a szolgálatból, Utasítva volt a hatóság arra 
is, hogy ellenszegülő vasúti alkalmazottakat karhata­
lommal azonnal mozdítsa ki a lakásból. Ezt a ren­
deletet vasárnap délután a helybeli állomáson G. 
Tóth János r kapitány, a kábái és püspökladányi 
állomásokon pedig Nábráczky István főszolgabíró 
hajtotta végre. Az eredmény az lett, hogy a vasuta­
sok egytől-egyig mind készeknek nyilatkoztak a szol­
gálat felvételére.

Vasárnap délután 2 órakor, egy katonavonrt 
ment keresztül Kaba felé a szoboszlói állomáson. 
Ennek a vonatnak az volt a czélja, hogy megvizs-

s kicsavarták kezéből a fegyvert, miközben Vezelka 
Imre egy fokosos bottal számos ütést mért a tehe­
tetlen betyár fejére. Rádi János rettenetes szitkozó- 
dások között végre megadta magát, annál inkább, 
mert társai e közben mind megszöktek. Rózsa Sán­
dort átkozta főleg, azt kívánva neki, hogy a hollók 
egyék le az akasztófáról. A düh az átok, a szitkozó- 
dás nem használt semmit, mert nehány pillanat alatt 
gúzsba volt kötve a hnramia. Vezelka Imre ez alatt 
körülnézett az erdőben, egy olyan fát keresve, a 
mely alkalmas volna hevenyészett akasztófának. Ta­
lált is nemsokára. A megkötözött betyárt oda vezet­
ték a fa alá, rákötötték a nyakára azt a kötőféket, 
a melyikkel bátyjának Rádi Imrének cselt vetettek, 
s ekkor Tóth József és Kele György felhúzták Rádi 
Jánost a fa alsó ágára. Egy erdöcsősz két nap múlva 
találta ott meg a felakasztott betyárt. A holttestet 
beszállították a szegedi várba, a hol Rádayék el nem 
tudták gondolni, hogyan kerülhetett ilyen módon kö­
télre a banda egyik legveszedelmesebb tagja. Mikor 
Rádi Jánost felhúzták, Rózsa Sándor megkönnyeb­
bülve sóhajtott fel.

— Hála Istennek, nincsen több ellenségem !
Rózsa Sándor a szörnyű tett végrehajtása után 

dicsekedve mondta Katona Pál komjának is.
— Komám, most már a Ráday agarain kívül 

senki sem háborgat bennünket.
Ha tudta volna, hogy a legnagyobb ellensége 

éppen az volt, a ki előtt ezeket mondta.
■ *• a*

EZRY ADOLF
HAJDÚSZOBOSZLÓ,

FIACZ-TÉR.

Üzletem átalakítása és tulhalmozott 
raktár miatt a raktáron lévő összes 
árukat mélyen leszállított áron árusí­
tom. Kérem becses pártfogásukat.

Tisztelettel

EZRY ADOLF.
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»SZOBOSZLÓ ES VIDÉKE

gálja a pályát. A vonaton az üzletvezető, az alispán 
egy őrnagy, két szakasz gyalogság és húsz csendőr 
volt, Érdekes megemlíteni, hogy ennek a vonalnak a 
mozdonyán, a mozdonyvezető mellett, két csendőr 
állott készen tartott fergúpisztolvlyal. Ezek azt a pa* 
rancsot kapták, hogy ha a mozdonyvezető bármilyen 
veszélyes, vagy gyanús cselekményt szándékozna el­
követni, azonnal lépjenek közbe, s a mozdonyvezetőt 
lőjék agyon.

A sztrájk kiütése után elsőnek a hétfőn reggeli 
gyorsvonat érkezett meg Szoboszlóra, teljes katonai 
ssemélyzettel. A mozdonyvezető egy baka káplár volt, 
a fütő pedig egy huszárörmesler. A kalauzok közt 
volt egy huszár, egy tüzér és három baka. A posta­
kocsiban egy hadnagy vezette a szolgálatot Igen ter­
mészetes, hogy a vonatnak sok nézője akadt.

Elsorolhatlanok azok az apró kellemetlenségek 
a melyeket a vasutasok sztrájkja egyeseknek okozol'. 
Egy helybeli kereskedőt Szolnokon, egy asszonyt pe­
dig Szájúiban ért az általános sztrájk kitörése. Ott 
maradt mind a kettő az illető állomáson és csak na­
pok múlva tértek haza. Igen sok utas Debreczenben 
rekedt. Ezek kocsin és gyalog kerültek haza.

A fiakeresek valósággal arattak a sztrájk tar­
tama miatt. Az egyik fiakeres kocsis el is szólotta 
magát, kijelentvén, hogy nem bánná, ha a sztrájk 
ujesztendeig tartana.

De hallani lehetett sok panaszt is.
Az újságolvasó közönség az újságok elmaradása 

miatt zúgolódott. A kereskedők a forgalom szünete­
lését fájlalták, egy szellemes úri ember pedig azt 
panaszolta fel tréfásan, hogy az anyósát nem tudja 
hazautaztatni. j

Egymást érték a rémesebbnél-rémesebh hírek

fogházat ült Illován, azóta is volt 7 hónapi börtönnel 
büntetve lopásért. Bevallotta Cs. Szabó Sándor, hogy 
Balázs József útbaigazítása folytán összebeszéltek., 
hogy mikor este fele az özvegy Csombordiné Fekete 
György szomszédjához ment át tanyára, újságolva­
sással visszatartja Balázs József, s ezalatt meglopja 
Cs. Szabó Sándor. E terv szerint történt a lopás. 
Balázs kapott is 150 koronát a lopott pénzből, a 
többi is megkerült.

A nyomozás után Cs. Szabó Sándor feleségé­
vel és 8 éves Eszti nevű leányával. Nagyváradra 
költözött, az asszony beáll cselédnek, a férje dolog 
nélkül csavargóit, s mert nem volt keresete előszedte 
tudományát, melyet csavargásai közben még 1896. 
évben Pestmegyében a besnyői búcsún tanult egy 
czimborájától a Rédey kertben 20 filléreseket öntött. 
A rendőrség e hó 14-én letartóztatta.

E közben a Csombordi-féle lopásból kifolyólag 
megindult az eljárás, s rnegállapittatott, hogy 1896. 
évtől kezdve egész megyékre kiterjedő lopásokat kö- 

I vetett el Cs. Szabó Sándor. Nevezetesen : feltörte 
! Kovács Lajos szováti lakos kamaráját, honnan bu- 
! zát és zsírt lopott, Szolnokon ellopott aratás alatt 
; egy gépszijjat. Debreczenben tengerit, majd tyúkot,
; pulykát Püspökladány határában felvert egy tanyát, 

Ványi Sándor tanyáján összelopkodott 29 tyúkot. 
Ezenkívül még számtalan bűncselekmény nyomta a 

I lelkét.
A helybeli kir. járásbíróság megkeresésére e 

hó 27-én szállította át a nagyváradi ügyészség Cs. 
Szabó Sándort, s Nagy Zoltán vizsgálóbíró vezette 
széles körben ezt a terjedelmes vizsgálatot.

A kihallgatás során nagy részben beismerő val­
lomást lett a bűnös ember. Elmondta, hogy asztalos

is, Szocziálista zavargásról, általános mozgósításról, ! mesterséget tanult a fegyházban, egy pár megtaka-
sőt még a rendőrség szlrájákjáról is lehetett hallani, 
Természetes, hogy ezek kósza hírek voltak.

A forgalom kedden állott helyre. Azonban az 
éjeli vonatok csak szerdán kezdtek közlekedni. Csü­
törtökön már teljes rend volt az összes vonalakon.

A vasutasokra nézve nagyon kellemetlen követ­
kezményei lesznek a sztrájknak, mert igen sok vasúti 
alkalmazott ellen büntető eljárást inditottak. A mi 
állomásunk alkalmazottjai is bajban vannak, mert egy 
tehervonatot nem fogadtak el.

A vasúti alkalmazottak egy résza ellen köz- 
szolgálat megtagadása miatt indították meg a bűn­
vádi eljárást.

Nálunk az asszonyok érezték meg legjobban a 
sztrájk ■ hatását, mert szombaton már nem lehe­
tett élesztőt kapni egy boltban sem. A kalácssütés 
tehát elmaradt.

Most már szerencsére teljes rend van.
Egy nagy tanulsággal gazdagabbak vagyunk és 

ez az, hogy a vasút mindenünk. Ezért hibáztak na­
gyot a vasutasok, a mikor sztrájkba léptek,

Bűn és bünhödés.
öngyilkosság a fogházban.

Szenzácziós esemény történt e hó 29-én délután 
1 óra tájban a helybeli járásbiróeági fogházban Cs- 
Szabó Sándor több rendbeli lopás büntette és pénz­
hamisítás miatt terhelve vizsgálati fogoly volt, a fog­
ház zárkájában az állami törölközőjére felakasztotta 
magát. Hunyadi György fogházőr If vágta ugyan, az 
előhívott Dr. Kiss Sándor városi h. főorvos hala­
déktalanul megtette az élesztgetési készületeket, Cs. 
Szabó Sándor azonban lapunk zártáig eszméletét nem 
nyerte vissza, irtózatos kínok között a halállal vias­
kodik, s ha agylob áll be: bele is pusztul.

Tudósításunk a következő;
Márczius hő 28-án éjjel betörlek ismerelten tet­

tesek özv. Csombordi Pálné házába és a láda felfe- 
szitése után 430 korona készpénzt elloptak. A rend­
őrség nyomozás során kiderült, hogy a tettes Cs. 
Szabó Sándor rovott múltú ember, ki 1860 évtől 
1895. évig rablás, gyilkosság büntette miatt 15 évi

rilolt forintja is volt, mikor hazaszahadull és Szo­
boszlóra került. Az akkori rendőrkapitány: Pénztá­
ros István embert "akart csinálni a szerencsétlenből, 
nemcsak támogatta, munkál, igazolványt szerzett 
neki. hanem pénzzel is segélyezte. Itthon azonban 
gyanús ezemmel néztek a külső'hnlombeli korcsmá- 
ros gyilkolását, munkát alig kapott és kóborgó vére 
csavargásra ösztönözte. Bejárta a szomszéd megyéket, 
csavargóit, nem volt ereje a becsület u'jára.

Pénteken délelőtt a szováti csendőr jár őr 
nyomozott egy újabb lopási ügyben, kihallgatta Cs. 
Szabó Istvánt is, ki haladékot kért délutánig a gon­
dolkozásra. Meg volt törve az ember. Egy óra táj­
ban a fogházőr beadta Pintér János elitéltnek az 
ebédjét, s benézett a'kémlelő lyukon Cs, Szabó Sán­
dor szobájába, ki nagy léptekkel járt le és fel. Visz- j 
szamenőhen, alig telt 5 perez el, újra benézett, s 
már akkor ott függött a vasrostélyon, ballába az 
ágydeszkát érte, jobb lába és a leste csüngött alá. 
Nadrágszijjál átvetette a rácson, ebbe fűzte az ösz- 
szecsavart törülközőt, úgy akasztotta fel magát. Rög­
tön levágták. Hatóságilag rnegállapittatott, hogy mu­
lasztás senkit sem terhel,

A zárkában kifüggesztett házszabályok hátlap­
jára korommal a következő sorokat irta Cs. Szabó 
Sándor, a melynek tartalma igazolja azt, hogy előre 
elhatározva, teljes öntudattal követte el cselekmé­
nyét: »A mit csináltam, mindent magam csináltam ; 
társam nem volt. a mit elvittem mindent elástam. 
Debreczenben. A háznál nincs semmi más, mint a 
dunyhátok és egy dunyha szár és egy párnahaj, más 
semmi sincs. A mit elhoztam mindent elástam ma­
gam Debreczenben: most vágják ki belőlem. Isten 
veletek jó feleségem és Eszter s jó anyámmal«.

Szegény bűnös ember! Terhére volt a társada­
lomnak, terhére magának is. Érezte, hogy bűnös, s 
tudta, hogy elkövetkezik a bünhödés, nem várta, 
hogy az igazságszolgáltatás végezzen vele: maga 
végzett.

KÖZIGAZGATÄS.
Számonkéröszék tartatik a héten a városházánál, 

mely alkalommal az ápril végéig érkezett ügydarabok 
megvizsgálása kerül sorra.

Ellenőr választás. A Sághy Ferencz lemondása 
folytán megüresedett városi házi pénztári ellenőri ál­
lás tegnap töltetett be választás utján. Az időközi 
tisztújító közgyűlésen Rásó Gyula kir, tanácsos al­
ispán akadályoztatása következtében Veszprémv Zol­
tán főjegyző elnökölt. Az ellenőri állásra Székely Jó­
zsef, Czeglédy János és Káldy János pályáztak. Házi­
pénztári ellenőrré egyhangú felkiáltással Czeglédy 
János választatott meg, a ki az esküt azonnal le is 
tette.

A piaczi bódék elhelyezése megint foglalkoztatja 
a hatóságot. A bódékat csinos árusátrakká akarják 
átalakítani, ami nagyon helyes is. Az uj árusátrak az 
eddigi terv szerint vagy mostani helyükön, vagy a 
Fazekas György háza előtt, vagy a Gseke Gubor-féle 
udvar mellett, vagy a Tőkés Zsigmond üzlete előtt, 
vagy a vendéglő udvarán, vagy a függetlenségi kör 
előtt állíttatnak fel. Mi azt tartjuk, hogy legjobb lenne 
a bódékat a Cseke Gábor-féle udvar mellett elhelyezni.

Az ev. ref. egyház az ipariskolai vallás oktatás­
ért évi 100 kor. dijat kér a közgyűléstől.

Telekszabályozás. A Szabó Sándor-féle vasut- 
utczai házastelket úgy engedik szabályozni, hogy az 
ulczából 15 méter érintetlenül hagyassák középen. 
Az ezen túl eső utczarész a városé járdaépítési czélra 
és a telekszabályozás ezé íjára,

Fekete Sándor polgármester a héten elfoglalta 
hivatalát.

A piacz kikövezése gyorsan halad előre. Telje­
sen biztos forrásból vett éttesülés alapján tudatjuk 
az érdekelt háztulajdonosokkal, hogy a piaczi csa­
torna lebótolásárn vonatkozó szerződés még megkötve 

I nincsen, s a hatóság azon van, hogy ebben a szerzö- 
^ désben minél jutányosabbb építési ár biztositassék, 

A hozzájárulási költség nagyságáról beszélni tehát 
ma még időelőtti.

! Uj Iparosok. Király József a kerékgyártó, Fodor 
Gábor pedig az ácsipar folytatására nyert engedélyt 

1 a tanácstól.
A Kösélynek a város által tervbevett módon 

1 való lecsnpolását lehetetlennek tartja az alispán, mert 
i amint leiratában mondja, feltételezni sem lehet, hogy 

a két parti birtokosok e czélból vizlecsapoló társu­
lattá alakuljanak. Köteleséggé teszi azonban az alis­
pán a városnak, hogy a belterületen átvonuló részt 
minden esztendőben tiszlittassa ki. Végül azt ajánlja 
az alispán, hogy a város külterületén csatorna léte­
sítése állal szabályoztassék a Kösély

A választól jog kiterjesztésére vonatkozó össze­
írás! munkálatok be vannak fejezve. Az összeírás 
eredmenve 4173 statisztikai lap, a mely már teljesen 
készen van. Ezen munkalatért Krisztián Pál s. jegyző 
részére 60 kor Váczi Ferencz tanácsnok részére 30 
kor, Tury József, Csajkos Gyula és Vári Mihály nap- 
dijasok részére 20—20 kor. jutalmat javasol a fő­
jegyző.

HÍREK.
— Veszprémy Zoltán vármegyei főjegyző, tegnap 

itt léte alkalmával a Foghlüy János földbirtokos ven­
dége volt. A főjegyző a délutáni 3 órai vonattal uta­
zott vissza Debreczenbe.

— Kinevezés. Hajduvármcgye főispánja, Náb- 
ráczky Bélát, a hajduszoboszlói járás főszolgabírói 
hivatalához díjtalan közigazgatási joggyakornokká ne­
vezte ki. Gratulálunk.

— Fauszt Elek pénzűgyigazgató csütörtökön 
vizsgálatot tartott a kir. adóhivatalban, s minden, 
teljes rendben talált. A pénzűgyigazgató ebédre a 
Nábráczky István főszolgabíró vendége volt.

— Losonczy Álmos vármegyei főorvos a hé­
ten pénteken városunkban járt hivatalos ügyekben-

— Eljegyzés. Ascher Ferencz szeghalmi kérést 
kedő a héten jegyezte el helyben Hausmann Regina 
kisasszonyt.

— A jószágverés Angyalházara a héten történt 
meg. Az ökröket ma verik ki a Nyugszom melletti 
legelőre.

Külföldi tanulmányutamat befejezve, tisztelettel van szerencsém tudatni, hogy a Lisszauer-féle házban férfi szabó üzletet nyitottam 
s elvállalom minden férfi- és fiú öltönyök készítését magyar és német szabás szerint. — Ruhatisztitást, vasalási vevőim részére
—— —“ ——i— ------ -------————gyorsan eszközlök.

*W Divatos és szép szövetekből ma már választékos raktárom van. Hitelképes egyéneknek havi részletre is dolgozom.
Tisztelettel 

AbROZ 
férfi szabó.

1
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— Martig Sándor miniszteri tanácsos, Latino- 
vita Mihály főmérnök/és Tőkés Endre utmester kísé­
retében megtekintette a bélen az épülőfélben levő 
tránzverzális ut karczag—sznboszlói szakaszát. A mi­
niszteri tanácsos az építési munkálatokat teljes rend­
ben találta.

— Halálozás. Güblyös Petemé Egri Juliánná 
asszony, f. hó 28-án meghalt. Temetése pénteken 
ment végbe általános részvét mellett. Az elhunytat 
több előkelő iparos család gyászolja, mint rokoni.

— A szalmafonó tanfolyam ünnepélyes bezárása 
e hó 30-án történt. Ugyanekkor a Bika szálloda kis 
termében a növendékek készítményeiből Sas Ilona, 
a tanfolyam vezetője igen érdekes kiállítást rendezett. 
Az ünnepély nagy közönség jelenlétében, intelligen- 
cziánk egész részvételével történt. Fekete Sándor 
polgármester mondott beszédet. Kiosztották a dijja- 
kat is. Váczi Piroska az elstTdijat, 'Elek Zsófia és 
Liszauer Franczi második dijat nyertek ezenkívül Kovács 
Mariska, Lázár Róza Nagy M részesültek-jutalom dí­
jazásban. A tanfolyam ma délig lesz nyitva a nagy 
közönség számára, díjtalanul megtekinthető. A kiállí­
tott tárgyakat áruba is bocsátják, s már is élénk 
vásár volt. Melegen ajánljuk a kiállítás megtekinté­
sét közönségünk figyelmébe, valóságos kultus missiót- 
teljesitett e tanfolyam, mint azt Rédey, a debreczeni 
iparkamara segédtitkára, kiküldött!, záró beszédében 
ki is emelte, Elismeréssel adózunk a városi tanács­
nak, mely a tanfolyam idejére helyiséget adott, a 
kereskedelmi és iparkamarának, mely erkölcsi és 
anyagi támogatásban részesítette, s köszönetét mon­
dunk a kiváló vezetőnőnek, a kedves Sas Ilona kis­
asszonynak, ki Ízlésével, szakismeretével megvaló­
sította a tanfolyam életrevalóságába vetett, remé­
nyeket. Szívből kívánjuk, hogy jövőre ez alapokon 
haladva nyerjen virágzást ez az uj ipar ág, a mely 
hivatva van nemes szórakozás mellett kere elet adni 
egész családoknak is.

— Közveszélyes egyének. A rendőrkapitány uta­
sította a rendőibizlosf, hogy állítsa össze a közve­
szélyes csapargók névsorát. A rendőrbiztos 30 köz- 
veszélyes csavargót irt össze, a kik közül Cs. Szabó 
Sándor, Laczkó József, Maradi Bálint, ónodi Sándor, 
Ónodi József, ifj, Dóró János és Elek Imre a legczi- 
meresebbek. A jomaderak állandó rendőri felügyelet 
alá helyeztetnek.

A szocziállstak által mára lervezett körme­
netet és felvonulást, a hatóság felsőbb rendelet foly­
tán nem engedte meg.

Köszönetnyilvánítás.
A hajduszoboszlói iparos dalkörnek és ipartes- 

tülelnek, továbbá mindazoknak, a kik felejiheilen nőm 
temetésén megjelenve bánatunkat megosztani igyekez­
tek, e helyen is hálás köszönetéi mondunk.

Göblyös Péter 
és családja.

Törlesztése® kölcsönök Mandel Zsigmond, ed­
dig a Kereskedelmi és iparbank épületében volt bank­
bizományi irodáját Debreczen, Huoyady-utcza 6. sz. 
alá földszint helyezte el és felhívja a birtokos osz­
tály figyelmét a jelenlegi kedvező pénzviszonyokra és 
felajánlja szolgálatait 4 és 4 és fél százalékos tör- 
lesztéses kölcsönöknek (készpénz és utólagos kamat- 
fizetés mellett) kieszközlésére. Semmi előleges díja­
zásra nem reflektál, az igen mérsékelten számított di­
jat is csak a kölcsön megszerzése esetén igényli Min­
dennemű tudakozódásra azonnal és készséggel vá­
laszol.

— Debreczeni diákok Szoboszlón. Kedden hat kis 
debreczeni diák kirándult gyalog Szoboszlóra. De a 
kis muzsafiak nagyon elfáradhattak, mert még az ér­
kezés után órák múlva is ott aludtak a Bánt m te­
metőben. A kis diákok este visszaindultak Lehrt czenbe 

/ ~ Kernát* János, ki 12 éven ál bérelte a 
Félix fürdőt s ez idő alatt nemes igyekezettel és 
buzgalommal segített a hazai fürdőügy fellendülésén 
megvált ettől a fürdőhelytől, mert nem adhatta meg 
az aránytalanul felemelt bérösszeget, mely nagyon 
megdrágította volna az ott tartózkodást. Semhogy a 
l’r [ 10 közönséget megsarczolva találjon rekompen- 

zá t a bérlet megdrágulásáért, a szomszédos Szent- 
László püspök fürdőt vette bérbe olcsón. így módjá­
ban van vendégeinek a nála megszokott kényelemben 
igen olcsón részesülni és reméli, hogy ezzel régi kö­
zönségét továbbra is megtarthatja. A Püspök fürdő 
gyönyörűen kies fekvése, modern berendezésű fürdője, 
éttermei és szállodái kiállják minden más fürdővel

- a versenyt, sőt régi jó hírnevű boraival és konyhá­
jával felül is múlja őket,

— A kataszteri mérnökök ma érkeznek meg 
városunkba s a héten már n egkezdik a munkálatokat.
A kataszteri munkálatokat nyolcz mérnök végzi.

— Elhalasztják a betétszerkesztést. Említettük 
már, hogy Lengyel Imre táblabiró felterjesztési inté­
zett az igazságügy miniszterhez, melyben jelentette azt, t 
hogy Kaba községben a legelő felosztási munkálato- 3 

. kát most végzi Kelemen Ernő debreczeni kir. törv.- I 
széki bi ró s utasítást kért abban a tekintetben, v aj -

— Vakfoltos tükrök újjá beöntését a gél 
olcsóbb árban elvállalja

Blaltner Gyula
üveg és porczellán kereskedő 

Debreczen,
Főiér 42. Lamprechl-palota.

Hungária kávéházzal szemben.

jón e munkálatokra való tekintet nélkül foganatba 
vélessék-e a betétszerkesztés Kábán, melynek telek- 
jegyzőkönyvei kerülnének első sorban rendezés alá, 
Az igazságügymi iszter utasította a bíróság vezetőjét, 
hogy szerezzen hivatalos értesítést arra vonatkozólag, 
vájjon a legelő felosztás milyen jogi természetű, mi­
után a vonatkozó törvény rendelkezése szerint a be- 
tétszerkeszlés csak akkor teljes, ha a legelő felosztás 
is keresztül megy egyúttal. Egyben értesítette a bíró­
ságot arról is, hogy a betétszerkesztő bizottsághoz 
kinevezett Müller József szakközeg kirendelését fel­
függesztette, nevezett betétszerkesztő május 1-én nem 
is foglalja el állását. Minthogy pedig Kaba községben 
legelő felosztás van folyamatban: Lengyel Imre tábla

I Levél a szerkesztőhöz.
Élet- és tűzveszélyes ház.

T. Szerkesztő urI
Becses lapja legközelebbi számában fellett hiva 

a hatóság figyelme arra, hogy a Nap-ulczán az a 
ház, a melyben Horváth Zabi Lajos családjával 
együtt lakik, élet- és tűzveszélyes. Sajnos, eddig 
nem történt intézkedés a megjelölt ház lebontása és 
kiürítése iránt, sőt a háztulajdonos megreperáltatta 
az alig álló, rozoga viskót. Ez a háznak nevezett 
viskó annyira rozzant állapotban van, hogy minden 
perczben összedőlhet, s maga alá temetheti a benne 
lakókat. De ki is gyű ladhat minden perczben, mert 
mikor tüzelnek benne, a végén is, a tetején is, min- 

birónak ily értelemben tett jelentése és a törvény 1 ^enütt lódul kifele a füst. Ha pedig ez a ház ki­
alapján adott véleménye szerint kétségen kívüli, hogy j nyúlna, leégne róla az egesz Kigyó-utcza. 
a betét szerkesztési munkálatokat elhalasztják a már j Arra kérjük a hatóságot, hogy azonnal ürit- 
emlitett legelő feloszlás eljárás befejeztéig. Hogy ez j tes.se ki és bontássá le ezt a viskót, mert maguk a 
a halasztás mennyi időre terjed, azt még most meg- lakói is folyton rettegnek az összedőléstöl. 
határozni nem lehel. A be tét szerkesztésnek a bíróság 
területén : tudniillik Szováton és nálunk, megkezdését ' 
az akadályozta, hogy Szováton a tagositási per még j 
folyamatban van, Szoboszlón pedig a kataszteri mun­
kálatok még nincsenek készen.

— Felelősségre vont párbajozók. Varga Elemér , 
városi mérnök és Kovács László tkpénztári segéd- 

; könyvelő a közös étkező helyen összeszóllalkoztak 
' s mert Kovács Lászlót Varga Elemér sértő sza- j A zöldválogatás az egyik legfontosabb 

vakkal illette: ez fegyveres elégtételt kért. A pár- szőlőmunka, mert ez által biztosítjuk tőkéink 
j bsj Debreczenben a Benedek-féle vívóteremben erőtel jességél, A helyes zöld válogat ássál helyre 
, megtürtónt és Kovács László jelentéktelen sérü- lehet hozni még a hibás metszést is. A zöld-
i léséVHl végződött. Az ügyészség párviadal vétsége válogatás ideje május közepén következik be.

miatt eljárást tett a párbajozók ellen folyamatba, ' A „xi,i„,t|r,„ai,s0 ol . „ ... . .' a vizsgálatot Nagy Zoltán vizsgálóbíró már be is ' „ fokivá "galas abban all, hogy a löké- 
fejezte. i fői eltávolítjuk a felesleges hajtásokat, s ez

- TBz. Folyó hő 27-én Soós Ferencz városi j al,al a meghagyott vesszőket erőteljesebbekké

Több Nap-utczai lakos.

Közgazdaság.
A zöldválogatás.

hajdúnak az udvarán tűz támadt s egy csomó 
szalma elégett. A tüzet gyermekek támasztották.

— A városi közmunka május 2-án újra 
megkezdődik. A közmunkások a város házánál 
jelentkezzenek.

— Lopás. Karika Lajostól a kocsisa Kovács 
Gábor megszökött. A jó madár útiköltségre 10 ko­
ronát lopott a gazdájától.

— A »Magyar orvosi müszertär« Budapest VII. 
Kerepesi ul 32, rendkívüli érdekes, bő magyarázattal 
és több ezer Ábrával ellátott árjegyzéket adott ki, 
mely magában foglalja a sérvkötők, mülábak, müke- 
zek tesle^yenészeti gépek, valamint az összes beteg- 
ápolási czikkek részletes leírását. Az intézet nagy 
szolgálatot teljesít a közönségnek, midőn ezen rend­
kívül érdekes könyvel, bárkinek ingyen és bérmentve 
megküldi.

— A próba énekes könyv. A magyarországi ev. 
ref. konvent véleménynyilvánítás végett megküldte 
az egyházkerületek utján az egyes egyházmegyék­
nek a próba énekes könyvet és lithurgia szerve­
zetet. Az alsó-szabolcsi ev. ref. egyházmegye e 
tárgyban e napokban tartott Debreczenben bizal­
mas értekezletet Lengyel Imre kir. tanácsos fő­
gondnok és Zsigmond Sándor esperes kettős el­
nöklete alatt, melyen Lengyel Imre táblabiró, Pad- 
rail Sándor kir. közjegyző tanácsbirók vettek részt 
városunkból. A lithurgia javaslatot egyes módosí­
tásokkal elfogadásra ajánlotta az értekezlet az 
egyházmegyének, a próba énekes könyvet azon­
ban egyhangúlag visszautasította és kimondta, 
hogy alapul el nem fogadható.

— Elrántja a nótáját. Ismerni kell a népet 
s tanulni a nyelvét, a mely vidékek, környékek 
szerint változik. Lám Váczi Ferencz sem úgy, szép 
muzsika szóval értette azt, a mit tőle külön válva 
élő feleségének Szegő Eszternek mondott; hanem 
szoboszlói szójárás szerint, A menyecske azután 
panaszszal fordult a bírósághoz e fenyegető sza­
vakért, s a bíróság rántotta el Váczi Ferencz nó­
táját.

teszszük, A zöldválogatásnál arra kell vigyázni 
hogy a tőke közepéről ki vágjunk minden 
vesszőt, s e meghagyandó hajtásokat a tőke 
különböző oldalain, egymással átellenben hagy­
juk meg. Ezt ezért kell igy csinálni, hogy a 
tőke minden oldala fejlődjék, mert ha egy ol­
dalon hagyjuk meg a hajtásokat, akkor a 
tőke puszta oldala elhal. Egy-egy tőkén, an­
nak erősségéhez mérten 2—3—4—5 szál vesz- 
szőt lehet meghagyni. Az igy megválogatott 
tőke vesszői erőteljesek lesznek, s termése is 
szép és kifejlett lesz. De nemcsak a termő, 
nemes tőkékin kell megcsinálni a zöldváloga­
tást, hanem az oltás alá kerülő Ripária tőké­
ken is, mert csak igy számíthatunk fejlett és 
jó alanyt képező beoltandó vadvesszőkre.

II.

Használati és tenyészlóvásár Kassán.
Az Ab.tuj-Tornamegyei Gazdasági Egyesü­

let május 25-én a kassai falkavadász-társulat 
tavaszi lóversenyével egyidőben használati és 
tenyészlóvásárt rendez. A vásár igen látoga­
tottnak Ígérkezik, mert Felső-Magyarország régi 
idők óta nagy hiányát érzi ezeknek a rend­
szeres lóvásároknak. A galicziai és porosz­
sziléziai lókereskedők igen érdeklődnek a ló­
vásár iráni. Eddig 100 darab 3 évesnél idő­
sebb nyers csikó és behajtott ló van beje­
lentve. A vásáron az egyesület 1000 korona 
dijat is ki fog osztani. Bejelentési határidő 
május 13. Az érdeklődőknek bővebb felvilágo­
sítással szolgál az egyesület titkári hivatala.

Felelős szerkesztő és laptulajdono0 :
Fehér Gábor.
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jutányos áron Részit

flóbt Gryula Hafschek Lajos szab.
könyvnyomdász W0^ Elpusztíthatatlan, könnyű, tetszetős, o'csó és tűzálló tető-fedőanyag. ”$6Q|

Hajdúszoboszlón. ETERNITEM VEK Hatschek Lajos BUDAPEST, VI., Andrássy-ut, 33.
Elsőrangú referencziák. — Jótállás. — Évi gyártás 1500 kocsirakomány, — Kérjen ismertetést.

ETERNIT-PALA

Kerekes Kálmán
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Hajdúszoboszlón.
Ajánl kitűnő minőségű Kossuth pezsgőt, 

egri vörös és kitűnő fehér borokat, valódi kis­
üsti szilva és törköly pálinkát, továbbá főtt, 
füstölt, páczolt sonkát, füstölt kolbászt és pap­
rikás szalonnát. Sajtok és finom székelyturót, 
édes, piros vérbélü narancsot és czitromot, 
finom lépes és pergetett mézet és mindennemű 
friss fűszereket olcsó áron, valamint naponta 
friss Ries-féle czukrász süteményeket és ár- 
tézi vízben tenyésztett halakat és első rendű 
vágott tűzifát házhoz szállítva.

Abeles-féle
állami felügyelet alatt álló középiskolai flu- 

internátus Debreczenben
Ezen intézetbe felvétetnek mindazon nö­

vendékek, kik Debreczen bármely középiskolá­
ját (gymnasium, reál, kereskedelmi, polgári) 
látogatják. Az intézetben teljes ellátást, szak­
képzett tanárok felügyelete alatt tanulmányaik­
ban szigorú ellenőrzést és nevelést nyernek. 
Modern berendezésű háló étkező és tanulóter­
mek. Egészséges táplálkozás, mérsékelt dijak. 
Bővebb felvilágosítással és prospectussal szol­
gál az IGAZGATÓSÁG

Hatvan-u., 28.

I Előnyös, olcsó, szabott árak
j mellett beszerezhető.

Elsőre*' rumburgi, hollandi. Creás és 
ezer naionai-vásznak, SchrolUféle schiffonok,

' csikós-jegyű havasi vásznak, Damaszt asztal- 
! neműek, törülközők, minden fajta vászon zseb­

kendők és rövidáruk, ágy- és asztalterítők, de- 
rékalj-tokok, saját készittetésü paplanok, mat- 
aáczok; továbbá elvállalom mindennemű 

férfi-, női-, gyermek-fehérneműek

gyors és pontos elkészítését minta vagy mér­
ték után,

Teljes tisztelettel

Nádudvary Lajos
Vágó Andor-féle üzlet. Piacz-utcza 28. szám. 

A nagytőzsde mellett.
A fent jelzett vászonnemüimet előnyös bevá­
sárlásaim folytán, tekintettel a nagy ár emel­
kedésre, még a régi árak mellett szolgálom 

igen tisztelt vevőimnek,

Debreczenhez félórányira, az alsó józsai utón, 
100 kát, hold uj osztású, jó minőségű föld, épületek­
kel és dohánytermelési engedéllyel előnyös fizetési 
feltételek mellett eladó.

A szoboszlói útfélen, 11 kai. hold ondódi első 
osztályú szántóföld szintén eladó.

Bővebb felvilágosítást adnak Debreczenben, Hu- 
nvndi-utcza, 21. szám alatt Jakobovits Aladár j

Sághy Ferenci gyógyszerész '
tulajdonát képező I. t. 142. sz. 

ház örökáron eladó. Értekez­

hetni a tulajdonossal.

Elösmert legjobb minőségű

Eperjesi cserép kályhák
leszállitotott árak mellett, 

továbbá Főzőedények, takarék-konyhák, épü­
letvasalások, gazdasági eszközök, tetölemezek, 
mérlegek, revorverek, töltények, peronospora 
fecskendők nagy választékban, s a legjutányo- 

sabb árban kaphatók

KOVÁCS GYULA vasüzletében.
Debreczenben a »Bika« szálloda mellett,

Felhívás.
Gazdálkodók és géptulajdonosok 

figyelmébe
Ajánlva vízmentes, asztagtakaró és 
cséplőgépekre való ponyvákat, szegedi 
kenderzsákokat, pokróczokat, zsákkö­
töző és dohányzsinegeket, igen olcsó 
árban. Kívánatra mintákat is küldök,

Wiener Adolf
ponyva és zsák gyári 

raktára és kölcsönintézete
Debreozén,

Kossulh-utcza 27. szám.

luKée Zeigmond
WF™’ vas-, főszer- és vegyes üzletében

egy tisztességes jó családból való fiú

tanulónak felvétetik.

Neubauer János
vassodrony-szövet, szita áru, szabadalmazott 
kocsi-ülés, ruganyos ágybe s [sodrony-kerí­

tések gyára.
DEBRECZEN. Kétmalom-utcza 4-ik szám 
Üzlethelyiség: Piacz-utcza 12. az »Arany Bika*

szálodával szemben.
Gyártmányaimra számtalan sok kitüntetést 

és elösmnrést nyertem.
Készítek mindennemű sodronykeritést a 

legegyszerübtől a legdíszesebbig. Fáczánosok, 
erdők, szőlők, gyümölcsösök, udvarok, parkok, 
s baromfi udvarok kerítését, szórórosta szöve­
teket, föld és kavics áthányó rostákat, sodrony 
lábtörlőt, ökör szájkosarakat, szóval minden­
nemű drót mnnkákat. Kitűnő ruganyos ágybe­
téteket, s szabadalmazott ruganyos aczél sod- 
rony kocsiülést.

Ezen minta 
szerint készült 
kerítés igen 

olcsó s min­
den eddigi ke­
ddit felülmúl» 
tartósság és

czélszerüség tekintetében
Kívánatra képes árjegyzéket ingyen és 

bérmentve küldök.
Szives pártfogást kérve

_________ Neubauer János

Köhler István
tüzoltőezer, szivatytyu és gépgyára
ezelőtt QEITTNER 6a RA USCH

BUDAPEST.

Tíz:" 5 Fecskendők.
Iroda és mintaraktár. tűzoltó azarnk Er„éb.t.k6r„ 24. ku,"

szívó- és 
nyomó-tömlők, 
létrák, fáklyák, 
jelző szerek

egyéni felszerelések. '
Kedvező részletfizetés

Árjegyzék és költségelőirányzatokkal díjmen­
tesen szolgál.

■lel 4» Mr. •■■tráh-eagyer Maárilag Ma*.

omlokzat-festék-gyár 
Kmtmr karolj htlll., luplstr. E

Aranyérmekkel kitüntetve.
Kívánatra ingyen,próba mintakönyv prospektus.

Kronsteiner-féle uj zománc. Homlokait-testé ke hatos 
védve, ötven különböző minta, vízzel keverhető, mos­
ható, viharmentcs, tűzálló, zománezozott csak egyszerű 
mázolás- Jobb. mint az olajsfeték. jüivek során szállítja 
cs. és kir. uradalmak, katona és civilintézőségnek, va­
sútoknak stb. Minden résztvett kiállításon első dijjal 
jutalmazva. Legolcsóbb festék homlokzatokra, belterü­
letre különösen iskolák, kórházak templomok, kaszár­
nyákhoz stb, és mindenféle más tárgyhoz. Egv négy­
zetméter ára a*z. kr . Meglepő eredmé ny. Homlok­
zat-festék, viharraentes, meezben oldható, 49 minta 

olajtestékkel azonos. *Kgr-ja 12 kr.-tól feljebb.

Plón Gy. Hajdúszoboszló


